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менных методов их прогноза» (1985). 

10.  Фыс М.М. «Методика построений модельных распределений 
плотности потенциала и ускорения силы тяжести внутри общеземного 
эллипсоида» (1986). 

11. Тадеев А.А. «Определение современных движений земной 
коры по результатам геодезических измерений» (1987). 

12. Гетьманский С.Б. «Разработка алгоритмов и программ мето-
дов гравитационного зондирования моделей потенциала высокой 
степени разрешения» (1987). 

13. Абрикосов О.А. «Оптимизация алгоритмов динамического 
метода космической геодезии» (1990). 

14. Цюпак І.М. «Визначення параметрів обертання Землі та їх 
похідних за результатами лазерних спостережень» (2000). 
 Мещеряков Г.О. був науковим консультантом Марченка О.М., 
який захистив докторську дисертацію на тему: Моделювання зовніш-
нього гравітаційного поля Землі на основі нецентральних мільтиполів» 
(1991). 
 Учні проф. Мещерякова Черняга П.Г., Зазуляк П.М., Церклевич 
А.Л., Фис М.М. успішно захистили докторські дисертації. Тадєєв О.А. 
готується до захисту. 

 
*** 

 
 

АНАЛІЗ ЧАСОВИХ СЕРІЙ КООРДИНАТ GNSS-СТАНЦІЙ 
УКРАЇНИ ЗА ДОПОМОГОЮ ПРОГРАМНОГО ПАКЕТУ IGPS 

Сосонка І. 
Національний університет «Львівська політехніка» 

 
Глобальні навігаційні супутникові системи (GNSS) є важливим 

інструментом для дослідження та моніторингу геодинамічних процесів, 
таких як горизонтальні рухи тектонічних плит, або підняття земної 
кори в післяльодовиковий період (льодовикове ізостатичне вирівню-
вання). Дослідження та аналіз безперервних довготривалих часових 
серій координат  використовуються для контролю, а інколи й для 
прогнозу деформацій земної кори. Проте, часові серії координат GNSS-
станцій зазвичай містять похибки, які пов’язані із сезонними коливан-
нями, що викликані тектонічними та нетектонічними деформаціями, 
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залишковими атмосферними та іоносферними затримками тощо. Також 
у таких серіях можуть бути розриви та значні вискоки, спричинені 
заміною обладнання, чи природними катаклізмами, наприклад земле-
трусами, які негативно впливають на точність координат. Тому прове-
дення аналізу часових серій координат GNSS-станцій є важливим та 
необхідним етапом досліджень, який спрямований на розв’язання задач 
високоточного позиціонування. 

Метою нашого дослідження є проведення аналізу часових серій 
координат GNSS-станцій України за допомогою програмного пакету iGPS. 

Програмний пакет iGPS розроблений для опрацювання та аналізу 
щоденних безперервних часових серій координат  референцних станцій, 
написаний з допомогою Interactive Data Language (IDL). З використанням 
можливостей даного програмного пакету можна виявляти вискоки, 
видаляти аномальні проміжки спостережень, знаходити епохи зсувів або 
оцінювати амплітуди сейсмічної активності. До додаткових функцій iGPS 
входять різноманітні можливості для статистики часових серій, вибору 
станцій та просторової фільтрації. 

Часові серії координат п’яти станцій, розташованих на території 
України, було завантажено із серверу бази даних SOPAC. За допомогою 
програмного пакету iGPS було виявлено проміжки спостережень з різкими 
відхиленнями від тренду. Також на одній із станцій виявлено тривалі 
розриви в спостереженнях, що зумовлено заміною обладнання. 

В результаті було проаналізовано масив даних часових серій коор-
динат референцних станцій України(GLSV, KHAR, MIKL, POLV, SULP) 
задля оцінки їх якості унаслідок зміни значень, викликаних рухами 
тектонічних плит та іншими змінними факторами. 

 

*** 
 
 

ЗАСТОСУВАННЯ ГІС-ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ ТЕМАТИЧНОГО 
КАРТОГРАФУВАННЯ САНІТАРНО-ЗАХИСНИХ ЗОН 

Горяінова І., Грицьків Н. 
Національний університет «Львівська політехніка» 

 
В Україні стрімко розвивається містобудівна та промислова ді-

яльність. Враховуючи розвиток будівництва, питання оновлення карто-
графічних матеріалів є дуже актуальним, адже саме вони відіграють 
роль графічної основи при розробленні містобудівної документації. 
Нерідко введення в дію нових промислових та житлових об’єктів 
супроводжується порушенням у їх взаємному розташуванні і з недо-


